Onepauum c uenbiMn
yucnamm B a3bike PASCAL



Onepauusa DIV

* Onepauusa DIV BbluucngaeT uernoe yactHoe
* Hanpumep:

e 10div2=5

e 10div3 =3

e 2divd =0

e 13div4 =3




Onepaunsa MOD

* Onepauunsa MOD BblMUCIAET LENbIN
OCTaTOK OT AeneHus.

* Hanpumep:

e 10mod 2 =0
* 10 mod 3 =1
14 mod 5=4

e3mod5=3



Bbluncnnte 3HayeHus BbipaXXeHUn

1. 12dive =

2. 17div9=
3. 15mod4 =
4. 21 mod 3 =
5. 45div9 =

6. 53 mod 7 =
/. 100 mod 8 =



[lpoBepbTE OTBETH

1. 12dive =2
2. 17div9 =1
3. 15mod4 =3
4. 21mod3=0
5. 45div9=5
6. 53 mod 7 =4
/. 100 mod 8 =4



[IlpuMeHeHne onepaunn
DIV n MOD

* Onepauus DIV mMoxeT ncnonb3oBaTtbcsl OS1s
BblOeneHuns umdp n3 ymcna.

* ECTb uncno x:=345 Hago onpegenuTb CyMMy
LMdp 3TOro ymcna.

* PeweHue:

A:=x div 100;
B:=(x-a*100) div 10;
C:=x—-a*100 - b*10;
S:=atb+c;
Writeln(s);

[Mpugymante gpyrov BapuaHT BblaeneHna uudp 13
yucna.



[IlpuMeHeHne onepaunn
DIV n MOD

* Onepauunsa MOD wucnonb3yeTcs ans

ornpeneneHns JenMMocT HaLerno o4Horo Yncna
Ha Jpyroe.

* Hanpumep B nporpammy BBOAUTCS LIENOE YUCIO
d Hago onpegennTb AENUTCA N OHO Ha 4 be3
ocTatka?

* PeweHue:

READL (d);

fd mod4 =0

then writeln(* d genntcsa 6e3 octaTtka Ha 4')
else writeln('d He genuTtca 6e3 octatka Ha 4');



3agayu

* B nporpammy BBOOATCA 3 UenbIX Ynucna,
BbIBEOUTE Ha 3KpaH HE YETHbIe Yncna?

* B nporpammy BBOOSATCA 3 LENBIX YMCNa,
onpegennuTe CKOMNbKO U3 HUX YETHbIX?

* B nporpammy BBOAUTCSA Lienoe
yeTblpeEx3HavyHoe Yucno. Onpenenute
OyaeTt nu cymma nepsbixX ABYX LMQp
paBHa CyMMe TPEeTbLEU U YETBEPTOU

LMdppbl.



3agayu

* B nporpammy BBOOUTCA LiENoe
yeTblpex3HadyHoe Yucno. Onpenenure
CYMMbIl LMAP CTOALLMX nod YETHLIMU U He
YeTHbIMMU HOMepaMUn, Kakaga cymma Lumadp
bonbLue?

* B nporpammy BBOOUTCS TPEX3HAYHOE
vuenoe yncno. Onpenenute dyget nu

npounsBegeHne undp aToro Ymcna odonbLue
207



